
COMMISSIONE MENSA 

*** 

VERBALE DEL 13 APRILE 2023 
 

Il giorno 13 aprile 2023, alle ore 17.30, presso la sede Comunale, in Marcallo Con Casone - via Vitali 

n. 18, si è riunita la Commissione Mensa per discutere sul seguente  

• ORDINE DEL GIORNO 

1. Verifica menù alla luce delle linee guida di ATS (che si allegano) 
2. Varie ed eventuali  

Sono presenti i seguenti componenti della Commissione Mensa: 

• Martignoni Nadia - Rappresentante Genitori Scuola Secondaria 

• Celada Milena – Insegnante Scuola Secondaria 

• Roma Marina – Sindaco 

• Capocci Fabio - Direttore Mensa Scolastica Marcallo con Casone ditta Elior  

• Caligiuri Rosetta – Responsabile Mensa Scolastica Marcallo con Casone ditta Elior 

• Bognetti Daniela – Responsabile Area Affari Generali e Servizi alla Persona 

È inoltre presente la sig.ra Valentina Gatti, insegnante Scuola Primaria, su mandato della Dirigente 

Scolastica. 

Risultano assenti i seguenti componenti della Commissione Mensa: 

• Hennes Lara – Insegnante Scuola Primaria – assente giustificata 

• Gatti Valentina – Insegnante Scuola Primaria – assente giustificata 

• Radice Roberto – Direttore Mense Scolastiche Lombardia ditta Elior – assente giustificato 

• Torino Cinzia – Rappresentante Genitori Scuola Primaria – assente giustificata 

• Izzo Nicoletta – Rappresentante Genitori della Scuola Primaria 

 

Il funzionario comunale Daniela Bognetti - Segretaria della Commissione Mensa funge da 

verbalizzante. 



Presiede la riunione il Sindaco Marina Roma. 

Si discute il primo punto all’ordine del giorno, ossia la revisione dei menù sulla base delle linee guida 

indicate da ATS nella comunicazione pervenuta al protocollo del Comune in data 23.02.2023 – Ns 

prot 2511 - . 

Si precisa che, come da indicazioni di ATS una corretta alimentazione riveste sin dalla prima infanzia 

un ruolo primario nella promozione della salute. Gli interventi educativi volti a facilitare l’adozione 

di abitudini alimentari sane e sostenibili hanno una maggior possibilità di riuscita se intrapresi in 

tenera età; in quest’ottica l’ambito della mensa scolastica rappresenta un contesto privilegiato in cui 

intraprendere ed attuare iniziative finalizzate al raggiungimento degli obiettivi nutrizionali di 

prevenzione nelle diverse fasce di età, in linea con il modello alimentare mediterraneo. 

Sulla base dunque dei requisiti nutrizionali di base dei menù per la ristorazione scolastica, si passa ad 

analizzare e ad apportare le modifiche necessarie ai menù che entreranno in vigore dal prossimo mese 

di maggio, partendo con il menù estivo, che quindi risulterà composto come da allegato al presente 

verbale. 

Si passa poi a leggere i moduli di monitoraggio compilati e presentati al protocollo del comune da 

parte del rappresentante dei genitori della scuola secondaria di primo grado e dell’insegnante della 

scuola secondaria di primo grado rispettivamente in data 03.04.2023 e 20.02.2023, i quali non 

riportano alcunché da segnalare. 

Non essendovi null’altro da aggiungere e poiché nessun altro chiede la parola, il Presidente dichiara 

sciolta la seduta alle ore 18,30. 

 

        Il Segretario                                                                                                   Il Presidente 
F.to Daniela Bognetti           F.to Nadia Martignoni 


